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Департамент культури, туризму, молоді та спорту виконавчого комітету 

Вараської міської ради (далі – Департамент) розпочав свою діяльність з травня 

2021 року.  

У підпорядкуванні Департаменту знаходяться Комунальний заклад «Парк 

культури та відпочинку», Комунальний заклад «Вараський молодіжний центр», 

Початковий спеціалізований мистецький навчальний заклад Вараська дитяча 

музична школа, Центр дозвілля, Вараська міська бібліотека для дітей, Вараська 

міська публічна бібліотека, Заболоттівський будинок культури, Будинок культури 

с. Більська Воля, с. Мульчиці, клуби с. Озерці, с. Стара Рафалівка.  

Впродовж звітного періоду проведено наступну роботу: 

 

Культура та туризм 

 

Вараська міська публічна бібліотека обслуговує понад 5,5 тис. 

користувачів, сільські бібліотеки-філії – 4,659 тис. Книжковий фонд становить 

понад 5 тис. примірників книг та періодичних видань, сільські бібліотеки-філії – 

59,358 тис. примірників. При бібліотеці функціонують: «Аrt-подіум» для майстрів 

та аматорів, бажаючих представляти свої творчі роботи, вироби; «Coworking-zона» 

для фрілансерів, перекладачів, програмістів, фотографів та інших віддалених 

співробітників; клуб «Надія» для  літніх людей з організації змістовного дозвілля; 

клуб рукодільниць  «Поліська перлина» для зацікавлених різними техніками 

вишивки; Літературне об’єднання «Лотос» для обміну думками, творчими 

надбаннями; Центр спілкування людей з особливими потребами «Прометей»; 

«Клуб Анонімних авторів»; «Школа комп’ютерної грамотності для людей 

поважного віку»; «Школа пісочної анімації»; «Школа духовності «Сторінками 

Біблії та історії». В бібліотеці в наявності є електронна база аудіокниг для людей, 

які мають проблеми з зором, електронні картотеки та каталоги книг.  

За період 2021 року фонд бібліотеки поповнився на 800 примірників нових 

книг. При бібліотеці функціонують: дитяче об’єднання «Книголюбчики»; 

літературно-мистецька вітальня «Обрії пізнання»; клуб «Пізнайко»; «Юний 

айтішник»; «Казкарики» - на засіданнях якого, діти вчаться розвивати свою уяву, 

фантазію за допомогою написання своїх власних казок, результатом якого, в 2020 

році, надрукована перша збірка казок – «Казкова стежинка». Функціонує «Кімната 



сімейного читання» - метою якої є підтримка культури сімейного читання, 

згуртування сім’ї за допомогою бібліотечного простору, інформаційна підтримка 

молодих сімей.  

До дня міста виготовлено та презентовано 50 примірників книжечок місцевої 

письменниці Марії Солтис-Смирнової «Казкова Рівненщина». 

Бібліотеки мають свої сторінки в соціальних мережах Facebook, Instagram, 

власний YouTube-канал,  web-сайт. В найбільш  проблемних сільських бібліотеках 

відремонтовано вікна та двері. 

Центром музично – естетичного виховання в громаді є початковий 

спеціалізований мистецький навчальний заклад Вараська дитяча музична 

школа. В школі функціонують відділи: струнно-смичковий, теоретичних 

дисциплін, народних інструментів, фортепіанний, духових інструментів. 

Впродовж 2021 року учні та викладачі отримували призові місця на обласних, 

всеукраїнських та міжнародних фестивалях та конкурсах. Викладачі та учні  

залучаються при проведенні міських культурно-масових заходів. 

У 2021 році були проведені поточні ремонти приміщень ПСМНЗ Вараська 

дитяча музична школа, а також придбані меблі, комп’ютерна техніка, 2 

інтерактивні дошки, проектор, музичні інструменти (бас гітари, електрогітари, 

класична електроакустична гітара, домри, комбопідсилювачі, кахон bewa Club 

Salsa. 

В центрі дозвілля діє 17 любительських об’єднань та клубів за інтересами.  

Для колективів та окремих виконавців Центру дозвілля оновлено сценічні 

костюми, закуплено класичну гітару з чохлом. 

Основним завданням комунального закладу «Парк культури та 

відпочинку» є організація відпочинку населення, задоволення культурних запитів 

різних груп мешканців міста, створення умов для відновлення фізичних і духовних 

сил людей, розвиток їх художнього і естетичного смаку, екологічне виховання. 

Протягом року працівниками закладу висаджені туї, троянди, тюльпани, гортензії, 

хризантеми та інші зелені насадження. В квітні 2021 року в рамках проведення 

проєкту «Greening of the Planet», до якої активно долучилися жителі громади, були 

висаджені: американські дуби, клени, бузок. 

  Для забезпечення культурно-дозвіллєвих потреб населення, розвитку 

усіх видів та жанрів самодіяльної народної творчості, аматорського мистецтва, 

народних художніх промислів, створення та організації діяльності клубних 

формувань, проведення вечорів відпочинку, збереження і розвитку української 

мови здійснюють свою роботу Центр дозвілля, Заболоттівський будинок 

культури, будинки культури в селах Більська Воля та Мульчиці, клуби в селах 

Озерці та Стара Рафалівка. За звітний період оновлено матеріально-технічну 

базу закладів: закуплено ноутбуки, меблі, будівельні матеріали для фарбування, 



вогнегасники. В будинку культури с.Більська Воля та клубу с.Стара Рафалівка 

оновлено одяг сцени. Будинок культури в с. Собіщиці та клуб в с.Сопачів на даний 

час не функціонують, є проблемні питання стосовно приміщень вказаних закладів.  

Відповідно до «Програми розвитку культури та туризму на 2021-2025 

роки» та плану роботи відділу культури та туризму, розпоряджень міського голови 

Департаментом  проведено: 

- свято Івана Купала; 

- першу міську «Книжкову толоку Book land» на яку були запрошені видатні 

письменники: Мирослав Дочинець, Остап Дроздов, Дара Корній та видавництва; 

музичний супровід заходу здійснив Майк Кауфман-Портніков - бренд Амбасадор 

України з питань культури, двічі рекордсмен України в напрямі «Мистецтво»; 

- в рамках святкування Дня міста Вараш відбулися: свято народної творчості 

та побуту «Барви Надстир’я», в якому взяли участь 25 колективів області; 

режисером фестивалю виступили: заслужений діяч мистецтв України Юрій 

Мельничук та заслужений працівник культури України Феодосій Васечко; а також 

фестиваль «Energy Art Fest»; 

- урочистості до Дня українського козацтва та Дня захисника України; 

- заходи до Дня Гідності та Свободи; 

- вшанування жертв голодоморів в Україні; 

- заходи до Дня вшанування учасників ліквідації аварії на ЧАЕС; 

- завершили 2021 рік святковими новорічними-різдвяними заходами та 

відкриттям головної ялинки міста.  

Департамент став учасником І обласного фестивалю «Мандруй 

Рівненщиною» в м.Дубно, на якому представив найкращі «родзинки» Вараської 

громади (ВП РАЕС, Біле озеро), майстрів крапкового та петриківського розпису.  

 

Молодіжна політика 

 

Осередком для роботи з молоддю є комунальний заклад «Вараський 

молодіжний центр», мета якого розвиток молодих людей, популяризації здорового 

способу життя, волонтерства, молодіжному підприємництву, підвищенню рівня 

мобільності молоді. Протягом останнього півріччя 2021 року відбулося безліч 

корисних онлайн марафонів, організована зустріч міського голови з бізнесом, 

перемоги в грантових конкурсах.  

Завдяки роботі молодіжних працівників з-поміж 70 громад представники 

Вараської громади стали учасниками проєкту «МолодьТуТ: створи простір 

молодіжних перспектив у своїй громаді» програми «Мріємо та діємо», завдяки 

якому залучено 25 тис. доларів на створення молодіжного центру у Вараській 

громаді. 



«Мріємо та діємо» - 5-ти річна програма спрямована на розвиток та підтримку 

молоді в Україні, створення сприятливого середовища, в якому молодь матиме 

можливість реалізувати свої мрії, ідеї та бачення розвитку країни. Програма 

«Мріємо та діємо» виконується міжнародною некомерційною організацією IREX за 

підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID). В рамках цієї 

програми було проведено цикл тренінгів з медіаграмотності, громадянської освіти, 

молодіжного підприємництва.  

Окремим напрямком програми «Мріємо та діємо» є співпраця з найбільшою 

волонтерською організацією в Україні «Будуємо Україну Разом» (БУР). В рамках 

співпраці у м.Вараш відбувся БУР-табір, у якому взяли участь місцеві волонтери та 

25 волонтерів з різних регіонів України. Силами волонтерів було створено мурал та 

локацію для відпочинку на вулиці біля майбутнього молодіжного простору та 

надана допомога у ремонті будинку для багатодітної родини у с.Щоків. Після 

закінчення БУР-табору силами місцевих волонтерів та меценатів продовжується 

допомога на будівництві для сім’ї. 

За результатами підписаного Меморандуму про співпрацю було створено КЗ 

«Вараський молодіжний центр», директором якого за результатами конкурсу став 

Володимир Бабік. 

В рамках проєкту «Всі рівні – всі свої» було започатковано ініціативу 

«Доступний Вараш», яка має на меті покращення ситуації з безбар’єрним доступом 

для цільової групи мешканців громади. За результатами ініціативи волонтерами 

було проінспектовано 12 будівель та створено мапу доступності. Окремим 

напрямком роботи була співпраця з Комітетом забезпечення доступності осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об’єктів соціальної та 

інженерно-транспортної інфраструктури. За результатами співпраці було подано 

пропозиції до Стратегії розвитку громади у Розділі щодо безбар’єрного 

середовища. Ініціатива була подана на конкурс від Ради Європи та Міністерства 

розвитку громад та територій «Кращі практики місцевого самоврядування у 2021 

році». 

Пройшли конкурсну заявку серед молодіжних центрів України та стали 

партнером Ради Європи в рамках проєкту «Молодь за демократію в Україні», в 

рамках якого планується втілення проєкту щодо запобігання домашнього 

насильства. 

Молодіжні працівники Департаменту постійно підвищують свій 

кваліфікаційний рівень. Зокрема взяли участь у навчальній програмі «Школа для 

команд молодіжних просторів», проєкті «Активні Громадяни» Британської Ради, 

пройшли тренінги  «Молодь за демократію в Україні» Ради Європи, стали 

учасниками  форуму «Динозаври молодіжної роботи», де у форматі напрацювань 

змін до законодавства у сфері діяльності молодіжних центрів в Україні та відвідали 

три молодіжні центри (Львівський міський молодіжний центр «МолоДвіж», 

Львівський обласний молодіжний центр та Lviv Open Lab). 



Відповідно до «Комплексної програми підтримки сім’ї, дітей та молоді 

Вараської міської територіальної громади на 2021-2025 роки» та плану роботи 

відділу молодіжних ініціатив було проведено: 

- традиційний захід до Міжнародного жіночого дня «Жінки і долі» з метою 

підтримки традиційного дбайливого ставлення до жінки, матері; 

- урочистості щодо вручення нагрудних знаків та посвідчень жінкам, яким 

присвоєно почесне звання України «Мати-героїня»; 

- урочисті проводи молоді Вараської міської територіальної громади, яка 

призвана на службу до лав Збройних Сил України; 

- спортивну гру «Мама, тато, я – спортивна сім’я» з нагоди відзначення 

Міжнародного дня сім’ї з метою формувати сталу потребу у всіх категорій 

населення займатися фізичною культурою та масовим спортом; 

- спортивні змагання та «Фестивалю фарб» до Дня молоді; 

- конкурсно-розважальну програму до Дня незалежності України; 

- військово-спортивні змагання «Нумо, хлопці-козаки!»; 

- заходи до Міжнародного дня людей з інвалідністю «Всі різні – всі рівні» з 

метою нагадування про необхідність виявляти турботу і милосердя до 

людей з інвалідністю; 

- заходи до Різдвяно-Новорічних свят. 

Для дітей окремих категорій закуплено 270 новорічних подарунків 

В серпні 2021 року 20 дітей з інвалідністю та 20 супроводжуючих членів 

Асоціації захисту прав інвалідів з дитинства «Надія» мали можливість відпочити у 

м.Скадовськ (Херсонська обл.).  

Відповідно до «Програми оздоровлення та відпочинку дітей Вараської 

міської територіальної громади на 2021-2025 роки» та плану роботи відділу 

молодіжних ініціатив було проведено та організовано 20 оздоровчих таборів, 

експедицій, походів: 

- похід «Зимові Карпати – 2021»; 

- похід «Біле озеро»; 

- похід зі скелелазними заняттями на природних скелях «Дениші – 2021»; 

- екскурсія для дітей з інвалідністю в Карпати; 

- мандрівний пластовий табір «Цвіт папороті»; 

- спортивно-туристичний похід «Соколині гори»; 

- оздоровче таборування дітей з інвалідністю; 

- наметовий табір «Зустріч друзів – 2021» 

- оздоровчо-тренувальний табір вихованців відділення футболу; 

- наметові табори «Територія дружби»; 



- мандрівний краєзнавчий табір «Боржава – 2021»; 

- експедиція по Карпатах; 

- туристично-спортивний табір «Юний турист 2021 осінь»; 

- участь членів Національної скаутської організації «Станиця Вараш Пласту» 

у «Фестивалі Водного Туризму – 2021»; 

- мандрівку до роковин вшанування загиблих у Бабиному Яру; 

- туристично-спортивний табір «Тріщава 2021 (осінь)»; 

- туристичний похід «Карпати – 2021»; 

- табір «Сімейний пластовий день»; 

- участь членів Національної скаутської організації «Станиця Вараш Пласту» 

в окружному вишколі практичного пластування «Виклик 3.0.». 

 

Фізична культура  та спорт 

 

На виконання  «Програми розвитку фізичної культури і спорту 

територіальних громад Вараської міської ради на 2021-2025 роки» за звітний 

період проведено та організовано ряд спортивно-масових заходів: 

- дитячі турніри зі швидких шахів, приурочені Дню шахів в Україні; 

- відкрита першість міста Вараш з боротьби греко-римської серед юнаків; 

- Чемпіонат Рівненської області серед юнаків да дівчат віком до 13 років з 

важкої атлетики в смт. Березне; 

- відкритий Чемпіонат Рівненської області; 

- відкритий чемпіонат Вараської міської громади з легкої атлетики; 

- до Дня захисників та захисниць України та Покрови Пресвятої Богородиці 

відкрита першість міста з футболу серед юнаків; 

- Кубок України з пауерліфтингу, здобули срібло; 

- Всеукраїнський турнір з боротьби греко-римської пам’яті майстра спорту 

В.Д. Дем’яного. 

Вараська громада уперше приєдналася до всеукраїнської акції -патріотичного 

забігу на честь загиблих Героїв України "Шаную воїнів, біжу за Героїв України". 

В рамках святкування Дня міста відбулися: спортивно-розважальна гра 

"Козацькі забави", 12-й міський турнір із більярду "Кузнецовська піраміда" пам'яті 

Віталія Магдича, баскетбол "3х3", першість міста із волейболу.  

Вперше в селі Сопачів Вараської громади відбулась досить яскрава та емоційна 

спортивна подія «Sopachiv Super Sprint Thriathlon 2021». Досвідчені спортсмени та 

початківці з різних куточків України змагалися у витривалості на дистанції супер 

спринт (275 м/10 км/2.5 км). У змаганнях взяло участь 53 спортсмени. 

Організаторами "Перегонів на ґрунтах" став департамент культури, туризму, 



молоді та спорту виконавчого комітету Вараської міської ради та громадська 

організація "Amber Tri Sport". Понад 70 дітей змагалися з бігу та велоперегонах. 

Змагання відбулися у двох категоріях: діти (7-10 років) та юніори (11-14 років). 

Досить вдало завершився цього року футбольний сезон: 

- Чемпіонат Рівненської області серед юнаків - ІІ місце; 

- Чемпіонат Рівненської області ІІ ліга - ІІІ місце; 

- Чемпіонат дитячо-юнацької футбольної ліги «Я - патріот» - ІІ місце; 

- у відкритому Кубку з футзалу в м. Сарни команда ветеранів 40+ посіли - ІІІ 

місце. 

Підвівши підсумки Спартакіади держслужбовців команда Вараської міської 

ради посіла ІІІ сходинку здобувши в останньому виді змагань, баскетболі - ІІ місце. 

Завершили рік проведенням до Дня Святого Миколая, новорічних та різдвяних 

свят турнірів та чемпіонатів з боксу, швидких шашок-64. 

В «Парку культури та відпочинку» облаштовано місця для масового 

відпочинку населення лавочки, шведські стінки, бруси, турніки з метою реалізації 

соціального проекту «Активні парки - локації здорової України». 

Наші спортсмени є постійними учасниками та призерами чемпіонатів України 

з плавання, гирьового спорту, важкої атлетики, волейболу пляжного, боротьби 

греко-римської та футболу серед юнаків U-17, U-15.  

За даний період проведено 47 спортивно-масових заходів з олімпійських видів 

спорту на суму 610 050 грн. та 22 спортивно-масові заходи з неолімпійських видів 

спорту на суму 83 503 грн. 

Проведено виплату щомісячних стипендій 27 - ми кращим спортсменам міста 

та їх тренерам. 

У загальноміських заходах активну участь приймають підпорядковані 

заклади Департаменту культури, туризму, молоді та спорту виконавчого комітету 

Вараської міської ради. 

 

 

 

 

Директор департаменту                                           Наталія ПЕТРОВИЧ 

 


